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Ortsteilrat Egstedt Erfurt, 20.04.2022 

OR EGS/003/2022  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Egstedt am 30.03.2022 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Heidesheimer Straße 2, 

99097 Erfurt-Egstedt  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

20:30 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Lünser 

Schriftführer: Herr Neubauer 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

28.02.2022 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters - Früh-

jahrsputz 

0528/22 

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  
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 6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters - Be-

pflanzung Blumenkübel 

0361/22 

   

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7.1. Haushalt 2022/2023 - Haushaltsbegleitantrag OTB EGS  

   

 8. Informationen  

   

 

 

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1.  Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Vor der Sitzung werden die Nachweise zur Einhaltung der 3-G Regel, gemäß § 18 Abs. 1 Nr. 

8 i. V. m. § 8 ThürSARS-CoV-2-IfS-MaßnVO, der anwesenden Teilnehmer kontrolliert. 

 

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

 

 2.  Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister stellt auf Grund einer Dringlichkeit den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung um den Punkt Mittelvergabe nach § 16 der Ortsteilverfassung.  

Die Dringlichkeit wird einstimmig bestätigt.  

 

 

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss 

 

Die Tagesordnung wird um den TOP Mittelvergabe nach § 16 der Ortsteilverfassung erwe i-

tert: 

5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - Repräsentationsmittel des 

Ortsteilbürgermeisters - Frühjahrsputz 
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 3.  Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

28.02.2022 

 

   

 

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0   

 

Beschluss 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 4.  Einwohnerfragestunde  

   

Die Parksituation im Bereich Zum Rinnebach 15-19 führt immer wieder zu Beschwerden. 

Gemeinsam mit dem Fachamt sollen Lösungen gefunden werden. 

 

Ölflecken am Brunnen. Eine entsprechende Information an das Umwelt- und Naturschutz-

amt wurde bereits durch den Ortsteilbürgermeister veranlasst.  

 

 

 5.  Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters - Früh-

jahrsputz 

0528/22 

   

 

beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss 

 

Entsprechend § 19 a, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, werden dem  Ortsteilbü r-

germeister oder einem von ihm Beauftragten zur Erfüllung der Repräsentationsaufgaben, 

vorbehaltlich der Bestätigung des Haushaltes, finanzielle Mittel in Höhe von 150,00 EUR, 

für ein Dankeschön gegenüber den Teilnehmern und deren Einsatz bei der Aktion "Frü h-

jahrsputz", zur Verfügung  gestellt. 

Der Einsatz der Mittel u.a. für Speisen, Getränke und Präsente ist gestattet.  

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

 

 

 6.  Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters - Be-

pflanzung Blumenkübel 

0361/22 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Egstedt vom 30.03.2022 Seite 4 von 6 
 

   

beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss 

 

Entsprechend § 16 i. V.m.§19,  Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, werden dem  

Ortsteilbürgermeister oder einem von ihm Beauftragten zur Erfüllung der Repräsentati-

onsaufgaben , vorbehaltlich der Bestätigung des Haushaltes, finanzielle Mittel in Höhe von 

150,00 EUR zur Verfügung  gestellt.  

Die bereitgestellten Mittel können u. a. zum Kauf von Grün- bzw. Blühpflanzen, Blumener-

de, Blumendünger und weiterem Zubehör (Deko) für Repräsentationszwecke verwendet 

werden.  

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

 

 

 7.  Ortsteilbezogene Themen  

   

Anfragen/ Hinweise aus der Sitzung vom 28.02.2022  

 

Bus von Erfurt nach Egstedt am Freitag und Samstag um 22:15 Uhr 

 

Ein entsprechendes Antwortschreiben des Amtes für Stadtentwicklung und Stadtplanung 

Abt. Verkehrsplanung wird zur Kenntnis gegeben: 

Auf Grund einer durch die Corona-Pandemie verringerten Personalverfügbarkeit hat die 

EVAG ab Dezember 2021 Angebotseinschränkungen  auf der Linie 9 (Angebot im Ferien-

fahrplan) sowie auf allen Linien im Abend- und Spätverkehr ab 10.01.2022 beantragt. Um 

ein verlässliches Verkehrsangebot ohne operative Ausfälle auf Grund fehlenden Personals 

zu garantieren, wurde diesen vorübergehenden Einschränkungen zugestimmt, eine wö-

chentliche Berichtspflicht zur Personalverfügbarkeit der EVAG auferlegt sowie entspre-

chende Fahrplanveröffentlichungen und Hinweise gefordert.  

Seit 10.01.22 verkehren alle Linien nach einem vorher angekündigten und an den Halte-

stellen und im Internet veröffentlichten Sonderfahrplan. Für alle Ortsteile entfallen dabei 

lediglich die nur freitags und samstags angebotenen Spätfahrten. 

Die EVAG hat - vorbehaltlich der Entwicklung der äußeren Rahmenbedingungen - angekün-

digt, zum 14.03.2022 zum Normalfahrplan zurückkehren zu wollen. Dann wird es ab die-

sem Zeitpunkt freitags und samstags auch wieder die angefragte Spätfahrt auf Linie 61 

geben. 

 

Durchführung einer öffentlichen Veranstaltung auf einer Privatfläche außerhalb der Ort s-

lage 

 

Der Ortsteilbürgermeister informiert, dass die Veranstaltung nicht stattgefunden hat.  
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Informationen Ortsteilbürgermeister: 

 

 Im Stieglitzweg und Heidesheimer Str. wurden Bäume angesprüht. Beim Fachamt ist 

eine entsprechende Anfrage zu stellen. 

 Die Bürgerhäuser der Landeshauptstadt Erfurt sind wieder geöffnet.  

 Der Kriminalpräventive Rat nimmt seine Arbeit wieder auf und bietet Sicherheitsber a-

tungen für Senioren an. Der Ortsteilrat sieht keinen Bedarf. 

 Der "Frühjahrsputz" findet am 02.04.2022 in der Ortslage statt. Der Container wird über 

das Umwelt- und Naturschutzamt durch die Stadtwerke Erfurt gestellt.  

 Der Fahrradständer an der Bushaltestelle wurde montiert.  

 Die geschwindigkeitsreduzierende Maßnahme in der Forststraße wurde montiert.  

 Die Grünpflegemaßnahmen Amselweg und Bechstedter Straße wurden abgeschlossen. 

Der Aschenbechereinsatz am Dorfplatz wurde montiert.  

 Die Smiley-Anzeigetafel wurde in der Bechstedter Straße montiert. 

 Die Erneuerung der Fahrbahnmarkierung im Bereich Forststr./ Fuhrmannsweg ist noch 

nicht erfolgt. 

Hinweis Fachamt:  

Die Leistungen zum Rahmenvertrag für Fahrbahnmarkierungsleistungen wurden öf-

fentlich ausgeschrieben und vor kurzem bezuschlagt. Entsprechend den technischen 

Vertragsbedingungen dürfen Markierungsleistungen nur im Zeitraum zwischen 01.04. 

und 31.10. eines laufenden Jahres durchgeführt werden. Zudem bestehen besondere 

Anforderungen hinsichtlich der Witterungsbedingungen, insbesondere in Bezug auf 

Temperaturen und Feuchtigkeit. Diese sind bisher noch nicht eingehalten. Insofern 

kann aktuell keine Aussage gemachen werden, wann die Markierungsleistungen am 

Fuhrmannsweg erfolgen können.  

 Grabenpflege Bechstedter Straße – Beim Gewässerunterhaltungsverband sind Termine 

für 2022 abzufordern 

 Für Vorschläge zum Mitteleinsatz nach §4 der Ortsteilverfassung soll in EGON aufgeru-

fen werden. 

 Der Veranstaltungskalender 2022 für Egstedt soll in EGON veröffentlicht werden. Die 

Entscheidungen des Dorfclubs zur Durchführung und Organisation von Veranstaltun-

gen 2022 stehen noch aus. 

 

Entwicklung des Ortsteiles Egstedt 

Der Ortsteilbürgermeister möchte zu einer möglichen Entwicklung des Ortsteiles Egstedt 

eine Art Grundsatzdiskussion (Versorgung, Angebote, Engagement) führen. Vorschläge der 

Ortsteilräte sollen in der nächsten Sitzung diskutiert werden.  

 

 

 7.1. Haushalt 2022/2023 - Haushaltsbegleitantrag OTB EGS  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über die Beratungen in den Ausschüssen und im 

Stadtrat zum Haushaltsbegleitantrag aus Egstedt. Im Stadtrat wurde der Antrag bestätigt.  

Die Realisierung des Komplexobjektes Bechstedter Straße ist für 2024/2025 geplant. Die 

Einordnung zum Bau des Löschwasserbehälters ist frühestens im Realisierungszeitraum 

Komplexobjekt Bechstedter Straße möglich. Das Vorhaben steht aber in jedem Fall unter 
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dem Vorbehalt der Fachkräftegewinnung als Voraussetzung für die Wiederaufnahme der 

bauvorbereitenden Planungen. 

 

 

 8.  Informationen  

   

Es liegen keine Anfragen und Informationen vor. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Lünser gez. Neubauer 

Ortsteilbürgermeister Schriftführer 
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